

## VRIJEDNOST SLIJEDA STRUKE

U vrijeme najjače agresije na Hrvatsku u posjete su dolazile mnoge delegacije širom svijeta. Prilikom jedne takve posjete došlo je do suradnje Opće bolnice Varaždin s Općom bolnicom Northampton. Privatnom inicijativom nekolicine ljudi došlo je do uzvratne posjete. Naši kirurzi prvi su posjetili bolnicu. U prosincu 1994. u Varaždinu je boravila Sarah Wheeler, glavna ginekološka instrumentarka na tečaju laparaskopske hysterectomije. Tom prilikom došlo je do razmjene iskustva i stvoreno je prijateljstvo. U ožujku 1995. sr. Sarah Wheeler bila je gost Kirurške sekcije na I seminaru operacijskih djelatnosti sa referatom "Minimalna invazivna kirurgija". Tijekom boravka dogovorena je uzvratna posjeta varaždinskih sestara bolnici u Northamptonu. Posjeta je realizirana od 5. do 15. rujna 1995. Pozvane su dvije sestre.

Prema točno u minutu razrađenom programu (imajući u vidu naša radna mjesta - glavna instrumentarka i odjelna ginekološka sestra) boravile smo na mnogim odjelima. U operacijskom traktu opće kirurgije, dječje kirurgije, ortopedije, ginekologije, laparaskopske kirurgije. U sobi za anesteziju i buđenje, na Klinici za bol u Endoskopskoj jedinici - gastrokopija, na odjelima ginekologije, pedijatrije, rađaonice, na odjelu za kontrolu infekcija, u privatnoj bolnici St. Matthews u ginekološkoj operaciji i u edukacijskom Centru u gradu Lecesteru udaljenom 60 km. Na svim tim odjelima boravile smo nekoliko sati (svaki dan puno radno vrijeme). Uvijek je za nas bila zadužena jedna sestra koja nam je objašnjavala i odgovarala na naša pitanja. Moram reći da je to vrlo korisno iskustvo jer sad možemo usporediti sebe.

Što se tiče samog rada u operacijskim salama mogla bih se odmah uključiti u rad. Tu nema bitne razlike. No njihova organizacija sestara je zadivljujuća. Bez velikih riječi svatko zna svoj posao. Sestrinska anamneza i bavljenje bolesnikom cijelo vrijeme boravka u bolnici glavna je zadaća sestre. Posebno se dojmila humanost u radu. Znanje oko specifičnih

zahvata (laparaskopska kirurgija, tretman protiv boli i dr.) sestra stječe na organiziranom tečaju koji traje od 1-3 dana. Za to postoje edukacijski centri opremljeni suvremenim pomagalicama koje, uglavnom, vodi sestra menader. Takvi tečajevi su prilično skupi i mali broj sestara može to platiti (osim ako nije zainteresirana bolnica). Pitate se kakva im je plaća? Za naše pojmove velika. No za standard u kojem žive NE. Mali broj sestara može svojoj djeci kupiti "Nike" patike ili hlače bolje tvrtke, jer način života je drugačiji i zahtijeva veliku disciplinu u raspodjeli financija. Sretna sam što mi se pružila mogućnost boraviti u Engleskoj, jer osim radnog dijela posjetile smo u Londonu većinu znamenitosti, poznati shopping centar u blizini Northamptona i nezaboravna četiri sata leta iznad gradova istočne obale u zrakoplovu gospodina Dr. Shaxteda.

Ana Pongrac, VMS, predsjednica kirurške sekcije MSH



Edukacijski centar u Lecesteru